

白云山下明白川 敬老巷里说孝道

□记者 刘志洲 通讯员 罗孝民 王世光 贾春生 文/图

嵩县车村镇白云山下,有个风景秀丽的村庄,叫明白川;明白川里有条小巷,叫敬老巷,它是根据一位老人的事迹命名的——一位名叫裴文学的老人孝敬5位非亲老人的故事感动了大家,大家便将裴文学住的那条小巷命名为敬老巷。

裴文学家就在敬老巷的正中间,他家最好的房子是三间砖混结构的平房,另外还有三间土瓦房和一间厨房。这是个并不富裕的家庭,但家里非常整洁。在裴文学和其91岁养母的住室里,地面打扫得干干净净,被子叠得很整齐。裴文学的养母虽患病几个月了,卧床不起,但屋子里没有一点异味。

裴文学今年69岁,4岁时成了孤儿,裴中秋家收养了他。那时裴家也很穷,野菜是他们的主食。为了他,全家省吃俭用,把仅有的一点粮食让给他。在裴家人的支持下,裴文学上完了初中,考进了栾川卫校。从学校毕业后,他在村里当过会计,在卫生室里当过赤脚医生。

裴文学成家后,奶奶年纪已经大了,加上是驼背,行走很不方便。每到吃饭时,裴文学不管再累,都要亲自为奶奶端饭。后来,奶奶得了肠结核病,作为医生的裴文学就成了奶奶的主治医生,为奶奶诊断病情,开药、抓药、煎药。奶奶69岁



裴文学与老伴在照顾养母。

那年去世时,村里人都说:“像她那样的身体,能活到这把年纪,多亏了文学的照顾。”

养父年纪大了之后,裴文学一直不让他干活。后来,养父患上了高血压,裴文学总是把药配好,看着养父把药吃下。一天,养父到村后割草时摔倒了,引发心肌梗死,虽然裴文学伺候得很好,但没多久,养父还是溘然长逝了。

裴文学的养母有两个兄长,一个叫梁富,是个孤寡老人;另一个

叫梁长。梁富住的离裴家很近,裴文学经常去照顾他,看裴文学照顾得很好,梁富便“跟定”了他。梁富70岁时患上了心脏病,裴文学为他端饭送水,像伺候自己的父母一样伺候老人,整整伺候了3年,直到梁富去世。

梁长是梁富的弟弟,他有一个女儿,可他不让女儿伺候,非要跟着裴文学,他说:“文学是个好人,靠得住!我就跟着文学,不让跟也得跟!”于是,裴文学又开始照料这

个“舅舅”,一晃28年又过去了,梁长去世时,整整100岁。

最近,91岁的养母股骨脱臼、骨折了,为了照顾养母,裴文学把床搬到了养母的屋里。刚开始养母心烦,对裴文学又打又骂,但他依然笑着伺候老人。

裴文学以自己的孝行为他人树立了榜样,他的儿子、儿媳、孙子、孙女也都非常孝顺。2009年,裴文学被评为车村镇十大孝星之一。

“孪生灵芝菇”,形大如脸盆



□记者 王学领 特约记者 郑战波 文/图

11日上午,孟津县白鹤镇张庄村六组的郭女士拨打本报热线

拿到市里请专家鉴定。在郭女士的临时住所里,我们见到了分装在两个方便面箱子里的“灵芝菇”(如图)。

大“灵芝菇”直径约50厘米,厚约10厘米,表面分布着年轮一样的图案,大体呈乳白色,约1/5为浅粉色,重约5公斤;稍小的“灵芝菇”直径约40厘米,整体呈不规则凹凸状,重约4公斤,大体呈乳白色与褐色。

据郭女士介绍,她和家人长年在外打工,这俩“灵芝菇”是其外婆半月前在田间收玉米时发现的。问及田间先是否种过菌类,她说承包土地多年,从没种过。

随后,记者电话连线了郭女士的外婆。老人家说,玉米是今年6月种的,之后很少到田间。9月底,她去地里收玉米时,突然发现地里长了俩“花蘑菇”,就刨了出来拿给外孙女,想请专家鉴定一下,她的邻居们知道后,也都觉得很稀奇。

“从没见过田间长这稀罕物,说不定来年还会长,不知道是否有毒,能不能吃?”郭女士说。

河南科技大学林学院园艺系教授林晓民看过照片后说,该菌与树舌灵芝比较相似。树舌灵芝为典型的木生真菌,一般生长在腐木桩上,也可从埋在土中的腐木上长出。村民在玉米地里发现的这种大型真菌,若为树舌灵芝,应是从田间地下的腐木上长出的。即使是灵芝,目前的市场价格也并不高。

“灵芝长在山地、林间腐木上不足为奇,但长在平原的玉米地里,且是‘孪生灵芝菇’,还大如脸盆,就比较罕见了。”该系另一名观看照片的老师连连称奇。

林晓民提醒大家,从野外采来的野生菌不要食用,以免中毒;目前对野生菌是否有毒性,仍没简单、准确的鉴定方法。

(线索提供者郭女士获50元券)

现金、巨额发票失而复得,失主赠手机谢洛阳好心人 虽然缺钱,但他再次谢绝酬谢

□记者 王学领 通讯员 李辉

“再次谢谢你们!洛阳风景美,洛阳人的美德更令我和家人感动。”昨日上午,来豫出差的江苏江阴人士沈建国专程来到洛阳,到白马寺镇政府向拾金不昧的王银生表达谢意。事情要从一周前说起。10月5日,江阴市一物流中

心董事长沈建国带着家人来洛旅游,不慎把手包丢在了白马寺停车场。当日上午,白马寺停车场负责人把一个丢在停车场的棕色手包送到了白马寺派出所。

民警查看包内物品时,发现了失主沈建国的名片,联系上他之后,已返程到漯河的沈建国才发现他的手包不见了。

“包内有近2万元现金和存有50万元的银行卡,还有一些巨额增值税发票。”沈建国说,当得知手包已被送到派出所时,他当即言语哽咽。下午,沈建国便返回洛阳,领回了自己的手包。

据白马寺镇常务副镇长宋良介绍,在停车场捡到手包的是临时工王银生,他是一名普通村民,

家境贫寒,连手机也没有。沈建国拿到手包后,当即要酬谢拾金不昧的王银生,但被谢绝了。

昨日,到郑州出差的沈建国再次来到洛阳表达谢意,还为王银生带来了一部价值3000多元的新手机和1000元酬金,但被王银生当场谢绝:“我也缺钱,但要靠双手去挣。不是自己的钱,再多也不要……”

警惕! 过敏性鼻炎、鼻窦炎、鼻息肉危害健康

534医院2010秋季耳鼻喉名医大会诊活动正在进行中

深秋时节,多变的天气,感冒患者不断增多!随之而来的各种鼻部疾病也相继而来!过敏性鼻炎、鼻窦炎、鼻息肉等纷纷前来报到!对此534医院耳鼻喉名医提醒道,深秋小心过敏性鼻炎、鼻窦炎、鼻息肉等鼻部疾病危害你的健康——如果你正受到鼻炎困扰可通过65180599向耳鼻喉名医咨询。

过敏性鼻炎与哮喘是一家?

过敏性鼻炎作为常见病、多发病,秋季是发病高峰期。过敏性鼻炎并发症会影响工作、睡眠,从而导致生活质量降低,如延误治疗或是治疗不当,则会出现系统并发症,其中常见的是哮喘。过敏性鼻炎同哮喘有共同的促发因素,共同的免疫病理途径,两者都是以嗜酸性粒细胞为主的炎症,存在着内在的相互作用机制,所以有“过敏性鼻炎与哮喘是一家”之说。

慢性鼻炎、鼻窦炎、鼻息肉隐患多

慢性鼻炎是鼻腔黏膜和黏膜下层的慢性炎症。表现为鼻黏膜的慢性充血肿胀,称慢性单纯性鼻炎,若发展为鼻黏膜和鼻甲骨的增生肥厚,称慢性肥厚性鼻炎。主要表现为鼻塞、鼻涕多等症状,肥厚性鼻炎可表现为持续性鼻塞,单纯性鼻炎为间歇性鼻塞。因为鼻腔和鼻窦黏膜相比邻和相延续,鼻窦炎不仅发展为鼻炎,常常伴有头晕、头痛、头痛。而慢性鼻炎炎症长期刺激或是变态反应使鼻黏膜高度水肿,使静脉及淋巴液回流受阻,引起组织间隙扩张,发生不可逆的水肿,最后形成息肉。这就形成鼻炎、鼻窦炎,鼻息肉往往同时存在,互为影响的关系,所以很多临床医生就戏称为鼻炎“铁三角”。

80%患鼻炎的孩子智力,记忆力受影响

长期以来,不少家长低估了鼻炎对儿童的不良影响。殊不知,鼻炎最困扰患者的症状除了流不完的鼻涕和擤不掉的浓稠鼻涕外,用嘴呼吸,睡眠深度不够,觉醒后易疲劳等,严重损害儿童的大脑,最终将对认知能力,记忆力和心理活动等均有显著的影响。据专家介绍,以上这些症状久而久之会使儿童情绪低落,注意力无法集中,学习成绩下降,严重影响儿童的身体健康。

534医院耳鼻喉诊疗中心与国内多家权威专业医疗机构技术合作、技术交流、技术共享,使医院技术同步于现代医学前沿,当前已开展了40多项耳鼻喉尖端技术,在治疗各种急慢性鼻炎、过敏性鼻炎、鼻窦炎、鼻息肉、鼻甲肥大、鼻中隔偏曲、咽炎、扁桃体炎(肥大)、耳聋耳鸣等耳鼻喉疾病,讲究微创和无痛,能为不同的病情选择最佳的治疗方案。

温馨提示:本次活动534医院耳鼻喉科特设多项优惠内容

1.免收挂号费、会诊费、常规检查费
2.鼻内窥镜检查半价 3.鼻窦炎低温等离子消融治疗费半价
活动截至10月31日
健康热线:65180599 (节假日不休息)
院址:洛阳市涧西区天津路南端与瀛洲路交口
交通:市内乘坐11路、31路、40路公交车到534医院下车即到